

3704家公共停车场全面推出“纯净码”

本市推出上海个人信息保护惠企为民“大礼包”

□ 见习记者 王葳然

本报讯 12月4日，“亮剑浦江·2024”消费领域个人信息权益保护专项执法行动总结暨交流研讨活动在上海举办。活动聚焦“强规范·保权益·增动能·促发展——网络法治助力建设美好人民城市”的主题，探讨在数字化、网络化、智能化高速发展的当下，

如何筑牢个人信息防火墙，让数据赋能经济发展和社会治理，让网络法治助力建设美好人民城市。

活动展示了“亮剑浦江·2024”专项执法行动成果，面向社会、企业、市民推出个人信息处理者应知手册（工具包）、企业个人信息保护合规自检清单（体检包）、上海个人信息保护场景规范指引（服

务包）、上海市民个人信息保护要点问答（护身包），并将以上“四包”概述为上海个人信息保护惠企为民“大礼包”，展现专项行动执法为民、优化营商环境、助力建设美好人民城市的工作成果。

记者获悉，专项行动期间，市区两级网信、市场监管部门协同相关行业主管部门推动全市3704家公共停车场全

面推出“纯净码”，实现“扫码、缴费”两步快速离场；梳理属地3A级以上景区共140余家，指导做好问题自查整改；对24家头部品牌连锁咖啡企业和37家头部品牌自动售货机企业开展合规培训，影响力实现国内相关领域相关行业全覆盖；举办上海市未成年人网络保护系列主题活动；推动全市600余家商超门店，

6300余家酒店，70余家公共体育场馆，1200余个游泳馆、健身场所，2900余个公共厕所，1400余台自动售货机完成“强制性”“滥用化”刷脸的自查整改。

本次活动由市委网信办、市市场监管局主办，活动通过报告发布、主旨演讲和成果展示等多种形式凝聚社会共识，建立广泛参与的个人信息保护机制。



走进社区 走近独居老人

□ 通讯员 黄海华

本报讯 今年12月5日，是第39个“国际志愿服务日”，当天，崇明区救援支队组织消防志愿者积极行动，围绕冬季防火消防知识科普、独居老人

消防安全隐患排查等开展了一系列消防志愿服务，为平安社区贡献志愿力量。

清晨，消防志愿者们在崇明区新海镇早市设立消防咨询台。以消防宣传车与消防科普市集相结合的形式，通过播放

农村及家庭典型事故案例视频、详细讲解家庭冬季火灾预防注意事项等方式，打造流动的消防知识课堂，切实提升农村居民的消防安全意识与自救能力。活动吸引了众多居民驻足咨询，现场气氛热烈。

虹口：志愿者服务人人可为

□ 见习记者 陈姝楠
通讯员 龙钢

本报讯 昨天是第39个国际志愿者日。当天，虹口区12·5国际志愿者日主题活动暨“志愿微光 造炬成阳”志愿服务月启动仪式在鲁迅公园举行。

记者了解到，目前全区共

有注册志愿者19.9万人，注册志愿服务团队1271支。志愿者们不分年龄阶段、不分工作岗位，人人可为、处处可为，发挥自身优势，丰富志愿服务内容，提升志愿服务水平，奉献爱心。

活动现场，虹口区为燃气安全志愿服务队、老年陪诊志愿服务队、留学生志愿服务曲

阳街道团队、“两企三新”青年志愿服务队授予了志愿服务队旗。留学生志愿团队成员通过开展“国别文化进社区”系列沙龙，把国际文化送进社区；燃气安全志愿服务队将深入社区开展安全宣传、业务咨询、隐患排查处置工作，守护群众用气安全。老年陪诊志愿服务队致力于老年患者排忧解难。

2024长三角·青浦新城半马将开赛

□ 见习记者 陈姝楠

本报讯 2024长三角·青浦新城半程马拉松赛将于12月15日在青浦新城开赛。记者从青浦区获悉，此次赛事以青立方体育中心为起点，终点到朱家角镇，全程21.0975公

里，吸引了来自中国、美国、俄罗斯等四大洲14个国家和地区的5000名选手参赛。

据青浦区体育局介绍，围绕赛事方案，青浦区成立了由39家单位组成的筹备委员会，并由相关单位牵头，负责职责分工、报名、宣传、医疗保

障、安保、应急预案、志愿服务、商旅文体赋能、环境整治、后勤保障、招商等11个子方案的推进落实，召开现场会、专题会，切实抓好赛事筹办各项保障工作，努力为广大参赛选手提供优质的赛事体验。

破解就业结构性矛盾

上海发布重点产业领域技能人才培养新政

□ 记者 季张颖

本报讯 近日，市人社局会同市财政局、市人才工作局、市经济信息化委、市科委、市民政局、市商务委发布《关于进一步加强本市重点产业领域技能人才培养试点工作的通知》。《通知》聚焦集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业以及养老护理、家政服务等重点行业领域，推出一系列技能人才培养新政，旨在破解就业结构性矛盾，促进新质生产力发展，更好满足上海“五个中心”建设、现代化产业体系构建以及城市运行保障对技能人才的迫切需求。

根据新政，上海将引导劳动者自主提升与市场需求匹配的技能水平，提高相关职业技能提升补贴标准，对纳入本市急需紧缺职业（工种）目录内的涉及三大先导产业和养老护理、家政服务行业的17个职

业（工种），劳动者获得职业技能等级证书后，职业技能提升补贴标准上调30%。

针对国家职业标准尚未覆盖的紧缺新技能，上海将率先在人工智能领域试点开发数据标注和模型运用专项职业能力评价项目，配套专项职业能力证书，相应的职业技能提升补贴标准为1000元。

值得一提的是，新政将优化养老护理、家政服务从业人员享受职业技能提升的补贴条件，针对相关从业人员就业灵活、社保缴费覆盖面不高的特殊性，将相关培训补贴的对象范围拓宽到民政部门“上海市养老护理员信息管理系统”、商务部门“上海市家政服务管理平台”中登记（备案）的从业人员。对获得相应职业技能证书之日起12个月内实现就业的人员（含证书核发时已在岗的人员），均可按照本市劳动者申领职业技能提升补贴的有关规定申领补贴。

大学生沉浸体验人大常委会会议

□ 记者 季张颖

本报讯 “各位副主任、各位委员、同志们，现在举行区三届人大常委会第五次会议。首先报告出席人数……”这是一场模拟人大常委会会议，来自上海交通大学医学院的同学们化身与会人员，沉浸式开启人大工作新体验。

今年是全国人民代表大会成立70周年，正值上海市第三十六届“宪法宣传周”，为更好加深当代学生对全过程人民民主重大理念的认知，日前，黄浦区人大常委会携手上海交通大学医学院组织开展“走进人大医学生法治教育实践活动”，在实践中感悟宪法精神。

据悉，此次模拟人大常委会会议以听取和审议区人民政

府关于贯彻实施《上海市公共卫生应急管理条例》情况的报告，以及审议和决定有关人事任命事项为样本，让医学院学生沉浸式感受人大及其常委会会议决策和人事任命、宪法宣誓等场景和氛围，对“尊重人民主体地位，坚持以人民为中心的发展思想，积极发展全过程人民民主”有了直观体会。

“在审议和人事任免模拟环节，我深刻感受到人大不仅是人大代表履行职责、联系群众的桥梁，更是法治精神的承载发扬之地。也让我切身体会到宪法与人民代表大会制度在保障公民权益，维护社会公平正义中的重要基石作用，增强了我作为医学生弘扬宪法精神，树立宪法权威的意识。”交大医学院2023级药专业博士生罗奥翔在接受记者采访时感言。